



Памятная доска бывшим студентам техникума, погибшим на СВО, стала одним из экспонатов будущего музея. / ФОТО: Т. РЯЗАНЦЕВА

Летопись ратной славы

Памяти верны. В Калтанском многопрофильном техникуме заложена основа будущего музея специальной военной операции

Т. Рязанцева

Именно в трудные моменты истории проявляются героические качества граждан, их способность встать на защиту Родины. С начала СВО сотни тысяч россиян отстаивают интересы страны с оружием в руках. Среди них профессиональные военные, контрактники, мобилизованные, добровольцы.

Практически каждый населенный пункт отправил на передовую своих солдат, и Калтанский городской округ не исключение. К сожалению, не бывает военных действий без потерь. Есть среди отдавших жизни на поле боя и жители нашего городского округа, в том числе выпускники и студенты Калтанского многопрофильного техникума Роман Денисович Киржакин, Артем Алексеевич Гамзов и Денис Евгеньевич Шубин. Коллектив учреждения принял решение увековечить их память и установить памятную доску.

Исполнили воинский долг

Роман Денисович Киржакин, выпускник школы № 15, учился в техникуме по специальности «слесарь по ремонту стро-



Валентина Иванченко, директор Калтанского многопрофильного техникума:

«Мы сегодня вспоминаем о людях, которые способны подняться в полный рост,

когда другие прячутся. Студентов, памятную доску которым мы открываем я не учила, но когда, взяв фотографии, увидела их глаза, поняла, что они мои, они наши. Мы с педагогическим коллективом решили увековечить их память, чтобы те ребята, которые сегодня пришли учиться, соизмеряли свою жизнь с тем, как прожили ее эти молодые люди».

ительных машин». Отсюда, взяв академический отпуск, он был призван в Вооруженные силы РФ. Отслужив положенный срок в мотострелковых войсках, заключил контракт и принял участие в специальной военной операции с первых ее дней. 20 марта 2022 года при выполнении особо важного задания Роман Денисович героически погиб. Награжден орденом Мужества посмертно.

Артем Алексеевич Гамзов после выхода из детского дома № 5 города Междуреченск осваивал в Калтанском техникуме профессию сварщика. В февра-

ле 2023 года он подписал контракт с частной военной компанией «Вагнер» и участвовал в специальной военной операции. 24 марта 2023 года погиб в бою под городом Артемовск. Награжден медалью «За отвагу» посмертно.

Денис Евгеньевич Шубин родился и вырос в Калтане, после окончания школы поступил в Калтанский техникум на специальность «сварщик». В сентябре 2022 года он был мобилизован на специальную военную операцию. 3 июля 2023 года при выполнении боевого задания Денис Евгеньевич

погиб. Награжден орденом Мужества посмертно.

Установлена навечно

Звучат торжественные слова, гимн Российской Федерации. Право открыть памятную доску героев-земляков, участников СВО на Украине, в Донецкой Народной Республике и Луганской Народной Республике, погибших при исполнении воинского долга, предоставлено директору Калтанского многопрофильного техникума Валентине Лаймутисовне Иванченко и Елене Владимировне Чирцовой, руководителю группы «Команда Z – надежный тыл». Минутой молчания все присутствовавшие почтили память погибших на специальной военной операции воинов.

Студенты техникума ведут большую патриотическую работу: помогают семьям участников СВО, плетут маскировочные сети, собирают гуманитарную помощь, теперь они организуют музей, одним из первых экспонатов которого и стала памятная доска бывшим студентам, героям, погибшим при исполнении воинского долга. Сегодняшние студенты заверили, что будут чтить память героев и продолжать плести маскировочные сети для того, чтобы спасти жизни наших солдат.

Народное слово

Вернитесь живыми!

Воины, ценою своей жизни отстаивавшие интересы Родины, навсегда останутся в нашей памяти. Вся страна оказывает всевозможную поддержку тем, кто продолжает борьбу с неонацистами.



Ирина Югова, ветеран труда:

«Мы плетем маскировочные сети, чтобы защитить ребят от пуль и снарядов, делаем окопные свечи, чтобы согреть их в стужу. Мы молим Бога о их здоровье и возвращении домой живыми и невредимыми. Ребята, помните: вся страна с вами, мы вас любим и ждем!»



Екатерина Бурлай, социальный координатор фонда «Защитники Отечества»:

«Мужества, вдохновения, сил и терпения вам, наши дорогие защитники! Знайте, что дома вас ждут матери, жены, дети, все родные. Мы очень надеемся, что вы преодолеете все трудности и вернетесь домой с победой!»



Юлия Соловьева, сестра Дениса Шубина:

«Мы потеряли в СВО одного брата, которым гордимся и которого никогда не забудем, но у нас продолжает сражаться еще один брат – Сергей. Мы очень за него переживаем. Берегите себя, верьте в себя, ребята, дома вас любят и ждут живыми. Возвращайтесь с победой!»



Екатерина Филимонова, волонтер:

«Мы готовим посылки для фронта, плетем сети, молимся о вас. Ждем вас живыми, ждем вас героями. Держитесь, ребята! Будем продолжать помогать, чем можем, поэтому служите спокойно, исполняйте свой святой долг и не переживайте за нас, тылы прикрыты».